Декорирование изделий в технике ДЕКУПАЖ
(2 учебных часа)

Цель урока:

1. Познакомить обучающихся с историей возникновения техники “Декупаж”.

2. Научить простейшим приёмам начального этапа салфеточной техники “Декупаж”.
Задачи урока:

1. Расширить кругозор обучающихся в процессе изучения данного вида прикладного искусства.

2. Развивать наглядно-образное мышление, познавательный интерес, художественные навыки.

3. Воспитывать художественный вкус и творческое отношение к работе.

Средства обучения:

Наглядные:
· презентация PowerPoint;
· инструкционные карты;
· электронное учебное пособие;
· образцы готовых изделий.
Учебные:
· тетрадь;

· объект для декупирования;

· салфетки (бумага с картинками) для вырезания;

· инструменты; 
· клей ПВА;

· лак для декупажа;

· акриловые краски.

Ход урока
1 этап. Организационный момент.
Психологический настрой учащихся на предстоящее занятие. 

2 этап. Актуализация знаний и умений.

Повторение ранее изученного материала. 
1. Что такое интерьер?

2. Перечислите основные правила рационального интерьера?

3. С какой техникой оформления интерьера мы познакомились на предыдущем уроке?
3 этап. Усвоение новых знаний.
План объяснения:

1) Исторические сведения о технике “декупаж”
2) Применение техники в современном интерьере.
3) Основы декупажа.
1) Исторические сведения о технике “декупаж”

Иногда так хочется сделать что-то полезное, красивое, а главное своими руками. Самое простое, но от этого не менее оригинальное - техника декупаж. Но прежде чем приступить к творчеству необходимо разобраться что же это такое и откуда взялось. 

Слово decoupage французского происхождения, обозначает «вырезать». Следовательно, техника декупажа - техника украшения, декорирования, оформления с помощью вырезанных бумажных мотивов. 
Такая техника украшения была изобретена китайскими крестьянами в XII веке, именно они сделали тонкую красочную бумагу и стали украшать с ее помощью различные предметы. В Европу этот интересный метод декорирования пришел в XVII-XVIII веках вместе с красивой лаковой китайской мебелью, когда там появилась мода на «Восток». Продавцы не могли удовлетворить огромный спрос, и  началось производство подделок. И техника декупажа распространилась по всей Европе. Развившееся течение ничем не уступало китайской технике.  Декупаж использовали в своих работах даже знаменитые художники, такие как Матисс и Пикассо.  
2) Применение техники в современном интерьере.

Итак, казалось бы, а что можно украсить бумажными салфетками? На самом деле всё, что вашей душе угодно! Любая, даже самая невзрачная вещица перерождается в новую великолепную, в настоящее произведение искусства. Это могут быть горшки для цветов, посуда, свечи, книги, музыкальные инструменты, шкатулки, сосуды, флаконы, мебель, т.д. и т.п. Даже одежда и обувь может быть украшена вами на свой вкус. Дерево, кожа, текстиль, керамика, металл, гипс, картон  - любые поверхности поддаются чудесным преобразованиям.

3) Основы декупажа.

Для декорирования изделия в технике декупаж вам потребуется:

· объект декорирования
(можно «обновлять» старую мебель, декорировать необычные бутыли, сделать красивую шкатулку для рукоделия из крепкой обувной коробки; очень красиво декупаж смотрится на деревянной поверхности и часто украшает интерьер кухни: деревянные бочонки для соли и сахара, разделочные доски, хлебницы и т.д.) 

· салфетки для декупажа 
· ножницы 
(лучше использовать небольшие заостренные ножницы с закругленными концами, такими ножницами удобно вырезать небольшие детали из тонкого материала) 

· кисточки 
(удобно использовать плоскую полужесткую кисть шириной 1-2см)
· Клей для декупажа
· Лак для декупажа
· Дополнительные материалы для декорирования 
(краски, контуры, блестки и т.д.)

4 этап. Первичное закрепление нового материала.      

1. Что такое декупаж?
 

2. Как, где и почему возник этот вид прикладного творчества?

3. Какие поверхности можно декорировать  помощью салфеточной техники?

4. Какие лак и краски используются для техники “декупаж”? Почему?
5. Какие инструменты и приспособления используются в технике “декупаж”?
5 этап. Практическая работа.
План объяснения:

1) Повторение правил техники безопасности при работе с ножницами, клеем, лаком.

2) Выполнение декорирования изделия.
При выполнении практической работы обучающиеся могут воспользоваться инструкциями учебного пособия (глава5, практическая работа 3) или инструкционными картами (в зависимости от возможностей образовательного учреждения).                                                               

В процессе работы осуществляется контроль за организацией рабочего места; соблюдением правил техники безопасности; последовательностью выполнения работы.

6 этап. Оценка знаний и умений.                                   
Подведение итогов работы обучающихся.
	1.
	Соблюдение правил техники безопасности.
	1 балл

	2.
	Аккуратное вырезание.
	1 балл

	3.
	Приклеивание салфеток на поверхность.
	0,5 балла

	4.
	Дополнительная роспись изделия.
	1 балл

	5.
	Соблюдение правил лакирования.
	1 балл

	6.
	Правильность выбора композиции.
	0,5 балла


Обучающиеся самостоятельно оценивают свои работы (самооценка), работу соседа (взаимооценка), определяют самые лучшие работы в классе.

Учитель корректируют оценки, объясняя неточности, подводит итоги практической работы. 
